

俄乌“易手”重镇 影响几何?

俄罗斯国防部21日宣布已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)。乌方对此予以否认,并表示乌军仍在该地继续战斗。

分析人士指出,该重镇控制权是否易手,对俄乌都有重要象征意义,双方围绕该地的激烈争夺或将持续。

目前情况如何

俄方21日宣布,俄罗斯私营军事实体瓦格纳集团在俄南部集团军炮兵和航空部队支援下,已完全控制阿尔乔莫夫斯克。俄总统普京第一时间向俄作战部队表示祝贺,并承诺所有表现突出的个人都将获得国家褒奖。

不过,俄方这一说法遭到乌方否认。21日,正在日本访问的乌总统泽连斯基在记者问及乌方是否仍控制着巴赫穆特时表示,“巴赫穆特只在我们心中”。乌总统办公室随后澄清说,泽连斯基的意思是这座城市虽遭破坏,但未完全失守。

乌国防务副部长马利奥尔22日说,乌军仍控制着巴赫穆特西南部工业和居民区的部分基础设施。此外,乌俄双方在巴赫穆特

南部和北部郊区侧翼争夺“制高点”的战斗仍在继续,俄方正往该方向补充兵力。

乌克兰武装部队总参谋部22日在社交媒体发文说,过去一天,乌俄仍在巴赫穆特西部、西北部和西南部近郊等地战斗,乌军外围阵地遭到俄方炮击。

乌方分析人士指出,巴赫穆特的战斗已延伸到该地区外围,乌军在此有密集防御体系,只有彻底拿下外围“高地”才能说真正夺取巴赫穆特。

为何引发关注

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部,是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地,战略价值高。2022年8月起,俄乌双方投入大量兵力对该地展开争夺,惨烈战斗延续至今已逾九个月。

对俄罗斯来说,拿下此地就打开了俄军进攻乌克兰在顿巴斯地区两个重要战略要地——斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克的门户。按俄专家说法,赢得这场耗时漫长、攻守激烈的争夺战,标志着俄方在战场上的一次重大胜利,能极大提升士气民心。

对乌克兰来说,守住巴赫穆特象征着乌军的战斗精神。过去几个月,乌军在此投入大量兵力,旨在消耗俄军。有分析指出,乌方推迟反攻,与其从其他战线抽调兵力投入巴赫穆特战场有关。据《华盛顿邮报》报道,由于对战场评估不乐观,美国情报机构早在今年1月就建议乌方撤出巴赫穆特,然而乌方仍将其视为重要战场。在战局不利于乌方的情况下,西方开始不断淡化巴赫穆特的战略价值。

马利奥尔认为,乌方已全面完成在巴赫穆特预设的军事任务,包括吸引俄军火力、为其他任务争取时间及消灭大量对方人员,显著削弱了俄军的进攻潜力。

未来走向如何

分析人士指出,当下乌军急需一场胜利提振士气。近期,乌方又从美西方争取到大量军援,美方表态向乌提供F-16等先进战机,对乌方飞行员进行培训。

军事专家认为,乌方进攻主要有两个选择:一是重夺巴赫穆特。乌军事专家科瓦连科认为,乌方还控制着巴赫穆特西北部和西南部几乎所有制高点,依托地形优势,乌军

可居高临下发动攻势;二是从其他方向发动进攻。顿涅茨克地区武装力量代表霍达科夫斯基认为,扎波罗热等地可能成为乌军的进攻目标。

对俄方来说,在阿尔乔莫夫斯克方向未来有两个选择:一是由此继续向西、向北进攻恰索夫亚尔、谢韦尔斯克等地;二是清理阿尔乔莫夫斯克阵地,巩固现有战果。俄国家杜马议员、政治学博士奥布霍夫认为,阿尔乔莫夫斯克“陷落”并未影响乌克兰的战略储备和新编兵力,乌军在其外围仍聚集大量兵力,守住阵地或许是当下俄军最佳选择。

俄军事专家普遍认为,失守阿尔乔莫夫斯克或将促使乌方发动宣布已久的反攻。俄军事专家苏孔金说,如今乌方再无推迟反攻的理由。

俄《论据与事实》周报发文说,俄乌在阿尔乔莫夫斯克的冲突局势明朗后,双方在其他战场的强度或将加剧。俄《莫斯科共青团报》也提醒,这场争夺战的结束或将成为未来战事更趋激烈的一个转折点,俄军应为乌军后续开展的“报复性反攻”做好充分准备。

(新华社莫斯科/基辅5月22日电)

击溃潜入俄境内的乌武装人员

新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日通报说,俄军已击溃22日潜入俄罗斯别尔哥罗德州的乌克兰武装人员,打死70余人。

科纳申科夫说,俄罗斯武装力量对潜入别尔哥罗德州格赖沃龙的乌克兰武装人员进行了空中打击和炮击等,共打死70余名乌武装人员,摧毁4辆装甲车和5辆卡车。残余武装人员退回乌克兰境内,俄军继续对其实施打击。

别尔哥罗德州州长格拉德科夫23日通报说,乌方在过去一天内向该州约20个居民点发动攻击,导致1人死亡、13人受伤。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌克兰“破坏分子”的入侵令克里姆林宫深感担忧。俄安全会议副主席梅德韦杰夫说,在别尔哥罗德州进行破坏活动的武装人员是“暴徒”,乌克兰有关对俄领土进行的破坏性袭击与其无关的声明是“谎言”。

乌克兰方面此前表示,上述行动是“俄罗斯反政府武装团体”所为,与乌方无关。



5月23日,在河南南阳唐河县,农民在收获小麦。近日,河南省小麦主产区南阳市小麦进入成熟期,当地农业部门抢抓农时,组织收割机开展夏收作业,收割小麦。

新华社发

世界气象组织：过去半个世纪气象灾害导致超200万人死亡

新华社日内瓦5月22日电 世界气象组织22日发布的最新统计报告显示,1970年至2021年间,全球各地报告的极端天气、气候和水相关事件引发的灾害达11778起,导致超过200万人死亡,经济损失高达4.3万亿美元。

不过,报告也提到,在过去半个世纪里,得益于气象预警改进和灾害管理协调,气象灾害导致的伤亡人数已大幅削减。全世界报告的死亡人数90%以上发生在发展中国家。

数据显示,2020年和2021年,全球有记录的灾害死亡人数共22608人,相较于前十年的年均数进一步下降。

在亚洲,1970年至2021年间,由天气、气候和水等极端事件引发的灾害有3612起,造成984263人死亡,热带气旋是造成死亡的主要原因。

从经济损失来看,在此期间全球因天气、气候和水相关灾害造成的经济损失总额中,超过60%由发达经济体报告,仅美国的损失就高达1.7万亿美元,占51年里全球气象灾害经济损失的39%。最不发达国家和小岛屿发展中国家相对于其经济规模而言,遭受了不成比例的高额经济损失。

“不幸的是,最脆弱的社区首当其冲受到与天气、气候和水相关危害的影响。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在新闻公报中说,多亏了有气象预警和灾害管理,那种灾难级的灾害死亡率现已成为历史。

第19届世界气象大会22日在日内瓦开幕。本届大会将就加速和扩大国家层级的行动进行高级别对话,以确保2027年底前全世界人人享有气象预警服务。

美财长警告美国“极有可能”在6月初陷入债务违约

新华社纽约5月22日电 美国财政部长耶伦22日警告,如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效,美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约。

耶伦当天致信国会领导人说,从以往债务上限危机中得到的教训是,如果等到最后一刻才采取行动,可能会严重伤害企业和消费者信心,提高纳税人短期借款成本,并对美国信用评级带来负面影响。

这是今年5月以来耶伦第三次专门就债务上限问题致信美国国会领导人,敦促国会及时采取行动,以避免美国政府出现债务违约。

债务上限是美国国会为联邦政府设定、为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。触及这条“红线”,意味着财政部借款授权用尽。美国政府今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限,财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约,但这些临时措施所筹集的资金即将耗尽。

TikTok 起诉美国蒙大拿州禁令违法

新华社洛杉矶5月22日电 TikTok公司22日对美国蒙大拿州提起诉讼,指控该州州长新近签署的一份禁止在该州区域内下载TikTok软件的法令违法,要求法院推翻该禁令。

TikTok提交的诉状长达62页,列明被告为蒙大拿州总检察长和总检察长办公室。诉状被提交到美国蒙大拿州地区联邦法院米苏拉分院。

在诉状中,TikTok指控蒙大拿州的相关禁令在四个方面违法,包括违反了宪法第一修正案言论自由条款、法律体系中的联邦优先权设定、宪法的商业条款以及不得剥夺公民权法案内的条款。

诉状强调,蒙大拿州制定的禁令是“不正常和前所未有的”,完全是“基于毫无根据的猜测所采取的措施”。

蒙大拿州州长17日签署了对TikTok的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便发起诉讼。同时,美众多民权组织和法律专家指出,该禁令涉嫌多处违宪。



5月22日,在意大利罗马的联合国粮农组织总部,福建安溪铁观音茶文化系统的代表表演茶艺。联合国粮农组织22日在该机构位于罗马的总部举行2023年全球重要农业文化遗产系统授证仪式,向新认定的24个重要农业文化遗产地颁发证书。中国4地被授予证书,分别是河北涉县旱作石堰梯田系统,福建安溪铁观音茶文化系统,内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和浙江庆元林-菇共生系统。

新华社发

投资约2亿元建设的地铁站为何成“孤岛”

近日,浙江省宁波市投资约2亿元建设的3号线地铁一号线地铁站乘客寥寥,利用率不高成“孤岛”,引发社会关注。是什么原因造成这一民生工程投资浪费、百姓不满?“新华视点”记者展开追踪调查。

地铁站周边杂草丛生,附近居民绕道而行

近日,记者在现场看到,宁波市3号线一期高塘桥地铁站孤零零地矗立在一大片刚收割完的油菜地里,周边约有农田60亩。其中A、B两个出口由一条便道连通远处的宁姜公路,目前可以通行;C、D两个出口被挡墙封闭,出口大门紧闭,周围杂草丛生有半人高。

正在菜地里刨土豆的顾姓村民告诉记者,“这个地铁站建在农田中间,不上不下,平时没几个人坐,我可以来这里开荒种地补贴家用。”

宁波市轨道交通集团有限公司有关负责人表示,2015年7月高塘桥站选址获批,2017年车站出入口施工,2019年6月建成通车,整个工程花费约2亿元。

据《宁波市轨道交通3号线一期工程环境影响报告书》预测,3号线一期工程2018年开

通后,日均客流量为1.13万人次/公里,2021年为1.5万人次/公里。但事实上,目前日均客流量为6000人次/公里至7000人次/公里,仅为规划预测的一半左右。

为什么投资巨大的地铁站乘客寥寥?“因为高塘桥站建在基本农田里,周边规划的商业项目没建起来。连接和顺小区的道路又涉及占用基本农田问题,迟迟动不了工,导致站点日均客流量偏少。”宁波市轨道交通集团有限公司有关负责人说。

“超前引领”的规划,“先上车后买票”的心态

根据《中华人民共和国土地管理法》第三十五条规定,永久基本农田经依法划定后,任何单位和个人不得擅自占用或者改变其用途。国家能源、交通、水利、军事设施等重点建设项目选址确实难以避让永久基本农田,涉及农用地转用或者土地征收的,必须经国务院批准。

为何明知该地为基本农田区域,仍将高塘桥地铁站点布设在这里?记者就此采访了宁波市有关部门和相关专家。

宁波市自然资源和规划局有关负责人

称,将站点设在基本农田区域,主要是原城乡规划和土地利用规划有局部“不合一”的情况,存在规划先行问题。

在2013年“宁波市鄞州区‘陈婆渡(后改为高塘桥)一黄隘’地段控制性详细规划图”上,记者看到,10年前,高塘桥站周边的基本农田被规划为商住用地,而当时的宁波市土地利用规划还是将该片区域划为耕地和基本农田。

“为凸显轨道交通对城市发展的超前引领作用,原宁波市规划局核发了轨道交通3号线一期工程建设项目的选址。”宁波市自然资源和规划局有关负责人解释说。

此外,地铁站投入使用至今已近四年,为何部分出口荒废、配套道路“断裂”现象迟迟未有改观?

当地部分干部透露,先前的考虑是,想利用后续土地利用规划修编的窗口期,对永久基本农田布局进行适当调整,逐步推进站点周边道路及商品房的开发。但后续由于机构调整等原因,现有规划落地及配套基础设施建设情况难以推进。

高塘桥站附近居民反映,从现在的结果来看,规划和建设并没有起到“引领”作用,

地铁站连出口都不能完全用起来,不仅造成国家投资浪费,也没有给周边群众带来交通便利。

耕地保护“红线”不能逾越

宁波市相关部门向记者反馈了一些改进问题的措施。

“根据最新国土空间规划,高塘桥站周边已纳入城镇开发边界以内,连通和顺小区与高塘桥站的中惠路已具备建设条件,目前该公路已完成选址预审、可行性研究、初步设计等工作,争取在今年9月份完成土地报批、10月份开工建设,解决高塘桥站部分出口难以通行的问题。”宁波市自然资源和规划局副局长汪乐军说。

当地干部表示,他们正对全市127个已建好的地铁站点进行摸排,全面搞清楚哪些地铁站点存在建好后使用效率不高、周边群众出行不方便等问题,加强联动对接,分类分析,有效改进。

更重要的是,“无论出于什么样的建设考虑,无论地方城市发展到了什么阶段,耕地保护这一‘红线’始终不能逾越。”蔡斐说。

(新华社杭州5月23日电)

银川市金凤区检察院强化知识产权保护 营造良好法治营商环境

今年,银川市金凤区人民检察院深入推进知识产权检察职能集中统一履行,深化知识产权保护检察监督职责,多措并举服务我区经济高质量发展。

依法履职,筑牢司法保护防线。金凤区人民检察院聚焦群众反映强烈、社会舆论关注的知识产权问题,以检察履职做好知识产权司法保护。办理的某某销售有毒、有害食品案,邓某某销售假冒伪劣产品案,高某某生产、销售假冒注册商标的商品案等案件,在严厉打击犯罪的同时挽回经济损失100余万元。办理李某等14人生产、销售假药案刑事附带民事公益诉讼被最高检评为年度“好案件”。

借助“外脑”,打造专业化办案团队。金凤区人民检察院聘请知识产权领域的专业人员担任特邀检察助理,合力打造专业、规范、高效的新型法律监督和社会治理“办案组”,充分听取专业意见和建议。

优化渠道,提升知识产权保护效率。金凤区人民检察院充分发挥“12309”检察热线渠道作用,对涉及知识产权案件当事人维护自身合法权益的控告、申诉和举报,安排专人及时快速反馈。加强知识产权案件审查,注重案件提前介入,引导侦查取证,对轻微案件简化诉讼程序,加快诉讼进程。

戮力同心,健全知识产权检察机制。金凤区人民检察院加强与市场监督管理部门协同执法,开展线索摸排核查,实质化开展涉知识产权案件线索指导,监督行政机关线索移送,以检察建议堵塞管理漏洞,加大溯源治理。

送法进企,加大知识产权普法力度。金凤区人民检察院走进宁夏北雪面粉厂、宁夏梦驼铃科技有限公司等企业,从涉企常见罪名、典型案例、风险提示、防控建议等方面与企业交流,进一步增强企业维护自身合法权益的能力。

下一步,金凤区人民检察院将充分发挥检察职能,持续加大知识产权司法保护力度,不断提升知识产权检察工作水平。

(李震)

减资公告

贺兰县弘通热力有限公司(统一社会信用代码:91640122735987280D)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币2561.5万元减少至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务提供相应担保请求。

贺兰县弘通热力有限公司 2023年5月23日

更正声明

2023年5月21日在《宁夏日报》第4版刊登的关于全区慈善会系统先进典型候选对象的公示内容中“银川市慈善总会慈善助老”项目更正为“石嘴山市慈善总会慈善助老”项目。

宁夏慈善总会 2023年5月23日

声明

张飞(身份证号:61032119880428233X),原系恒大地产集团银川有限公司、恒大地产集团石嘴山有限公司、宁夏昊天房地产开发有限公司、宁夏润景房地产开发有限公司、中卫鼎安房地产开发有限公司、宁夏金海置业有限公司、宁夏金海海置业有限公司、宁夏恒海置业有限公司、宁夏鸿海置业有限公司法定代表人兼执行董事。2021年10月19日本人与以上公司的劳动合同已解除,不再担任以上公司的法人代表及执行董事并对外履行管理职责。特此声明。

声明人:张飞 2023年5月23日

通告

现定于2023年5月30日至2023年7月20日对宁夏公路管理中心石嘴山分中心2023年路面日常养护维修项目进行半封闭施工,施工段落G110、G109、G244、S301、S302线。施工期间往返车辆请按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告

宁夏公路管理中心石嘴山分中心
石嘴山市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局石嘴山分局
宁夏古海公路养护有限公司

●母亲:孙静(身份证号:642123198509080726)、父亲:宋云明(身份证号:370783198109293310)遗失孩子宋陈恩出生医学证明,出生证编号:0640010713,出生日期:2013年12月25日。声明作废。

●母亲:孙静(身份证号:642123198509080726)、父亲:宋云明(身份证号:370783198109293310)遗失孩子宋陈恩出生医学证明,出生证编号:R640074310,出生日期:2017年11月27日。声明作废。

遗失声明

●金海蛟遗失宁夏大世界物业服务集团有限公司贺兰分公司开具的房屋押金收据1张,收据号:0003089,金额:25000元,开具日期:2020年11月12日。特此声明。

●李平英遗失居民身份证,身份证号:61272719761021482X。特此声明。

●赵锐燕遗失居民身份证,身份证号:640323199010111646。特此声明。

●马省棠(身份证号:642225195710020447)遗失泾源县百泉街水务局家属楼4号楼1单元203室房屋所有权证,证号:20102100。声明作废。

●银川市自来水总公司新城管理处新华园服务部(统一社会信用代码:91640106MA77J0TF7W)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川市自来水总公司西府井纯净水厂新市区经销部(统一社会信用代码:91640100MA77J6DK2C)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川市自来水总公司西府井纯净水厂富宁街经销部(统一社会信用代码:91640100MA77KGAE7M)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川市自来水总公司西府井纯净水厂经销部(统一社会信用代码:91640100MA77KBW330)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川龙泉矿泉水有限责任公司文萃北街送水站(统一社会信用代码:91640105MA77CBLX5M)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川金盖机械铸造有限责任公司第一经销部(统一社会信用代码:91640100MA77H74A5Q)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川市自来水总公司工会西塔茶社(统一社会信用代码:91640100MA77J3A47M)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●银川市自来水总公司教育培训中心北京食府(统一社会信用代码:91640100MA77JACW56)遗失营业执照正、副本。特此声明。